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REVISTA PRESEI 

Cuprins:  

• Sedinta fierbinte de coalitie: Ministrii Guvernului Ciuca dau raportul pe rand 

(surse) 

• In aprilie 2022, politistii primesc bani in plus la salariu! Confirmare a Ministerului 

de Interne 

• Sindicatul Europol cere aplicarea in integralitate a legii salarizarii la personalul 

MAI cu bani de la UE pentru gestionarea crizei refugiatilor 

• Proiect de lege: Varsta de la care se poate vota in Romania, coborata la 16 ani 

pana la urmatoarele alegeri locale si europarlamentare 

• Banca Nationala s-ar putea imprumuta de la Banca Centrala Europeana: optiune 

din cauza razboiului 

• MAI: 4.180 de ucraineni au solicitat azil in Romania; gradul de ocupare a 

centrelor de cazare IGI - 89,2% 

• Rezolutia CES privind procedura dezechilibrelor sociale in UE 

Aprobata in Sedinta virtuala a Comitetului Executiv din 16 Si 17 martie 2022 

 

• Ministrul Aurescu - la reuniunea ministrilor de Externe din statele UE; situatia de 

securitate din regiune - pe agenda 

• Noile revendicari ale Rusiei pentru a opri razboiul din Ucraina: 'Conditiile le 

consideram minime!' 

• Presedintele Joe Biden va merge vineri in Polonia, dupa intalnirea NATO de la 

Bruxelles, anunta Casa Alba 
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• Ședință fierbinte de coaliție: Miniștrii Guvernului Ciucă dau raportul 

pe rând (surse) 

Luni, 21 martie, va avea loc o nouă ședință a Coaliției PSD-PNL-UDMR. Potrivit unor 

surse politice, liderii coaliției miniștrii Guvernului Ciucă trebuie să dea explicații, după 

patru luni de mandat. 

Astfel, miniștrii vor fi chemați în fața liderilor coaliției, pe rând. Fiecare ministru trebuie 

să prezinte un raport cu privire la propria activitate și să răspundă eventualelor întrebări. 

Ședința se anunță una maraton, având în vedere că fiecare ministru va avea alocat un 

interval de 30 de minute, mai precizează sursele politice. 

Zilele trecute au apărut informații că preşedintele Partidului Naţional Liberal, Florin Cîţu, 

se gândeşte la o discuţie serioasă despre o remaniere guvernamentală, în perioada 

următoare. Este vorba însă de unii miniștri liberali care ar putea fi vizați de demersul lui 

Cîțu. 

Nemulțumiri și reproșuri în coaliției au mai existat în aceste patru luni, vizați fiind 

ministrul energiei, Virgil Popescu, pe fondul crizei energetice, dar și ministrul muncii, 

Marius Budăi, în contextul discuțiilor despre o eventuală renegociere a PNRR. 

(Sursa: stiripesurse.ro)  

 

• În aprilie 2022, polițiștii primesc bani în plus la salariu! Confirmare a 

Ministerului de Interne 

Sindicatul Național al Polițiștilor și Personalului Contractual din MAI, care numără circa 

40.000 de membri, anunță că a obținut o victorie pentru polițiști. 

SNPPC, în fruntea căruia se află Vasile Zelca, spune că în luna aprilie 2022 se va primi cea 

de-a treia tranșă, în cuantum de 25%, din totalul restanței salariale recalculate în 

conformitate cu Ordonanța de Urgență nr. 75/2020, 

Sindicaliștii dezvăluie că au confirmarea Ministerului Afacerilor Interne. 
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„În urma solicitărilor SNPPC din ultimele două luni, către Ministerul Afacerilor Interne, 

avem confirmarea că se va achita, în luna aprilie 2022, cea de-a treia tranșă financiară, în 

cuantum de 25%, din totalul restanței salariale recalculate conform OUG nr. 75/2020, 

emisă în urma acțiunilor în instanțele civile ale SNPPC din anii 2018,2019,2020 (dar nu la 

valoarea pe care noi o solicităm și o obținem prin decizii definitive ale Curților de Apel)”, 

informează SNPPC. 

În plus, conform OUG nr. 75/2020, polițiștii vor mai avea de primit două tranșe 

financiare: 

în 2023 se va plăti o nouă tranșă de 25% până la data de 31.12.2023 

în 2024 se va plăti 35% până la data de 31.12.2024. 

În 2020 s-a plătit 5%, iar în 2021 – suma de 10%. 

Cine beneficiază de bani în plus la salariu 

Conform OUG nr. 75 din 2020, Articolul 34^1, se recalculează cuantumurile/valorile 

salariilor de funcție aflate în plată pentru polițiști din structurile Ministerului Afacerilor 

Interne, prin raportare la care se acordă majorările salariale din diferența până la nivelul 

salariilor de funcție prevăzute de lege pentru anul 2022, având în vedere, după caz, 

următoarele: 

a) valoarea corespunzătoare sporului de fidelitate prevăzut de legislația în vigoare până 

la data de 31 decembrie 2009, prin raportare la nivelul aferent perioadelor de activitate 

ale polițiștilor desfășurate și după această dată în instituțiile din sectorul de apărare 

națională, ordine publică și securitate națională, în calitate de militar, polițist, funcționar 

public și personal contractual, după caz. Aceasta se include în valoarea salariilor de 

funcție ale polițiștilor; 

b) valoarea corespunzătoare sporului pentru absolvirea instituțiilor de învățământ 

superior, cu diplomă de licență, prevăzut de legislația în vigoare până la data de 31 

decembrie 2009. Aceasta se include doar în valoarea salariilor de funcție ale agenților de 

poliție care își desfășoară activitatea în domenii corespunzătoare studiilor absolvite, în 

mod asemănător cu situațiile în care agenții de poliție beneficiază de această valoare; 
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c) valoarea sporului pentru condiții de pericol deosebit prevăzut de legislația în vigoare 

până la data de 31 decembrie 2009, la nivelul maxim aflat în plată pentru activitatea 

desfășurată în aceleași condiții, în mod asemănător cu situațiile în care polițiștii încadrați 

pe funcții similare beneficiază de această valoare; 

d) valoarea sporului pentru complexitatea muncii prevăzut de legislația în vigoare până 

la data de 31 decembrie 2010, la nivelul maxim aflat în plată pentru activitatea 

desfășurată în aceleași condiții, în mod asemănător cu situațiile în care polițiștii încadrați 

pe funcții similare beneficiază de această valoare. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

• Sindicatul Europol cere aplicarea în integralitate a legii salarizării la 

personalul MAI cu bani de la UE pentru gestionarea crizei refugiaţilor 

Sindicatul Europol anunță că a trimis o solicitare ministrului de Interne, Lucian Bode, 

pentru a fi luată în calcul aplicarea în integralitate a legii salarizării sau crearea unui 

mecanism de plată pentru poliţiştii care sunt trimişi în misiune la graniţe, similar 

medicilor care au fost angrenaţi în campania de vaccinare, informează News.ro. 

Concret, se propune ca banii de salarii să fie dați din fondurile UE puse la dispoziția 

statelor pentru gestionarea crizei refugiaților. 

„Având în vedere fondurile puse la dispoziţie de Uniunea Europeană pentru gestionarea 

crizei refugiaţilor, ar putea fi luată în calcul aplicarea în integralitate a legii salarizării sau 

crearea unui mecanism de plată pentru poliţiştii ce urmează să fie trimişi în misiune la 

graniţele ţării similar medicilor care au fost angrenaţi în campania de vaccinare, în acest 

sens organizaţia noastră trimiţând o solicitare ministrului Lucian Bode”, consideră 

Sindicatul Europol. 

Sindicatul polițiștilor acuză autoritățile pentru felul în care a fost gestionată criza 

refugiaților și susține că primii care au fost solicitați au fost cadrele MAI. 

„Conflictul militar dintre Rusia şi Ucraina a generat o situaţie de instabilitate şi 

insecuritate, motiv pentru care milioane de cetăţeni ucrainieni au fost nevoiţi să-şi 

părăsească ţara pentru a se refugia în statele vecine.  
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Această situaţie a creat un adevărat exod în judeţele de la frontierele de stat cu 

Republica Moldova şi Ucraina, unde fluxul de cetăţeni şi autovehicule a înregistrat 

creşteri alarmante. Din acest motiv, pentru creşterea capacităţii operative, mii de poliţişti 

de la structuri precum ordine publică, rutiera, criminalistică şi comunicaţii de la unităţile 

teritoriale din ţară au fost mobilizaţi pentru a executa misiuni la graniţele ţării, pentru a 

desfăşura activităţi specifice în vederea asigurării unui climat corespunzător realizării 

tranzitului refugiaţilor în bune condiţii”, arată reprezentanţii Sindicatului Europol, într-o 

postare pe Facebook. 

Ei afirmă că, în situaţii de criză sau de urgenţă „primii care sunt solicitaţi să intervină sunt 

poliţiştii, iar când vine vorba de acordarea drepturilor prevăzute de lege, MAI-ul dă din 

umeri motivând că nu ar exista fonduri sau că responsabil pentru respectarea legii 

salarizării ar fi Guvernul, Bode uitând cel mai probabil că face parte din partidul aflat în 

coaliţia de guvernare”. 

„Constatăm în aceste zile cum reprezentanţii statului s-au deplasat în punctele de 

trecere a frontierei pentru a mima preocuparea faţă de situaţia refugiaţilor şi pentru a ne 

asigura că au identificat soluţii de ajutorare, doar că în realitate, cu mult timp înainte, 

cetăţenii, reprezentanţii unor ONG-uri cât şi colegi de-ai noştri aflaţi în timpul liber s-au 

mobilizat şi au ajutat o parte dintre cetăţenii ucrainieni cărora le-au oferit alimente sau 

locuri de cazare”, adaugă sindicaliştii. 

Ei mai arată că din statistici reiese că, până în prezent, în REVISAL au fost înregistrate 

5.678 de contracte de muncă ale unor cetăţeni ucrainieni, dintre acestea doar 185 fiind 

intermediate de către AJOFM-uri. De asemenea, ei amintesc că România a cheltuit, 

potrivit primelor evaluări, 30,5 milioane de euro pentru gestionarea fluxului de refugiaţi, 

Comisia Europeană urmând să trimită săptămâna viitoare la Bucureşti o echipă pentru a 

identifica mecanismele de decontare a cheltuielilor pe care statul român le-a angajat. 

(Sursa: news.ro) 
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• Proiect de lege: Vârsta de la care se poate vota în România, coborâtă 

la 16 ani până la următoarele alegeri locale şi europarlamentare 

Vârsta de la care se poate vota în România ar trebui coborâtă la 16 ani până la 

următoarele alegeri locale şi europarlamentare.  

Asta prevede un proiect de lege depus în Parlament. Iniţiativa stârneşte însă controverse 

în rândul aleşilor şi juriştilor care spun că o asemenea modificare poate fi discutată doar 

în momentul revizuirii Constituţiei. 

În Europa, Germania şi Scoţia le acordă un statut special tinerilor care au împlinit 16 ani 

și îi implică în votarea celor mai buni aleși locali. Iar în Italia sunt discuții ca adolescenții 

să aibă drept de vot chiar în alegerile parlamentare. Este un trend pe continent și acum 

propunerea se va dezbate și la noi. 

Subiectul este în atenția liderilor politici din România de anul trecut, când li s-a promis 

elevilor că vor primi acest drept. 

Nu va fi însă ușor. Sunt mulți specialiști care spun clar că ar trebui modificată legea 

fundamentală. 

În România, următoarele alegeri europarlamentare și locale vor avea loc în 2024. Dacă ar 

fi coborâtă vârsta de la care se poate vota, peste 400 de mii de adolescenți ar putea veni 

la urne. 

(Sursa: stiri.tvr.ro) 

 

• Banca Națională s-ar putea împrumuta de la Banca Centrală 

Europeană: opțiune din cauza războiului 

BNR ar putea să se împrumute de la Banca Centrală Europeană (BCE) până în 15 ianuarie 

2023, în caz de necesitate, pentru a preveni o eventuală apariţie a unui necesar de 

lichiditate în euro din cauza unor disfuncţionalităţi ale pieţei, în contextul mediului 

extrem de incert cauzat de război. 

Facilitatea urma să expire la finalul lunii martie 2022.  
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În cazul tuturor prelungirilor de până acum, suma limită pe care BNR o putea accesa de 

la BCE a rămas nemodificată, la 4,5 mld. euro. 

BNR a negociat în premieră această linie repo cu BCE în martie-aprilie 2020, când 

situaţia era mai tensionată în contextul apariţiei pandemiei de COVID-19. Iniţial, s-a 

convenit ca linia repo de la BCE să rămână în vigoare până la data de 31 decembrie 

2020. 

Ulterior, aranjamentul financiar a fost prelungit până la sfârşitul lunii iunie 2021, apoi 

până în martie 2022, iar acum BCE a decis o nouă prelungire, până în 15 martie 2023. 

În baza liniei repo, BCE furnizează lichiditate în euro unei bănci centrale străine în 

schimbul unor garanţii adecvate, de înaltă calitate, denominate în euro. O astfel de 

finanţare poate să atenueze şi eventualele îngrijorări privind gradul de adecvare a 

rezervelor valutare. La 28 februarie 2022, rezervele valutare la BNR erau de 41,9 mld. 

euro. 

Până acum BNR nu a apelat la această finanţare de la BCE, care este responsabilă de 

politica monetară a zonei euro. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

• MAI: 4.180 de ucraineni au solicitat azil în România; gradul de 

ocupare a centrelor de cazare IGI - 89,2% 

De la începerea conflictului din Ucraina, 4.180 de cetăţeni ucraineni au solicitat azil în 

România, dintre care 57 în ultimele 24 de ore, a informat duminică Ministerul Afacerilor 

Interne. 

 

Aceşti cetăţeni beneficiază de toate drepturile prevăzute de legislaţia naţională. 

 

La acest moment, gradul de ocupare a centrelor de cazare ale Inspectoratului General 

pentru Imigrări este de 89,2%. 
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În ceea ce priveşte traficul prin punctele de trecere a frontierei, MAI menţionează că în 

ultimele 24 de ore în România au intrat 68.161 de persoane, dintre care 10.699 de 

cetăţeni ucraineni.  

(Sursa: Agerpres) 

 

• Rezoluția CES privind procedura dezechilibrelor sociale în UE 

Aprobată în ședința virtuală a Comitetului Executiv din 16 și 17 martie 

2022 

 

Context 

Într-un document publicat înaintea Summitului Social de la Porto din mai 2021, 

guvernele belgian și spaniol au propus un instrument european privind dezechilibrele 

sociale, un fel de mecanism de alertă socială care declanșează urmărirea și discuțiile 

ulterioare la nivel de Comisie și la nivel ministerial, pentru a pune în aplicare politici care 

pot contribui la progresul social sau, cu alte cuvinte, la îmbunătățirea condițiilor de viață 

și de muncă ale tuturor europenilor. Această propunere a fost apoi explicată de miniștrii 

belgieni și spanioli în cadrul Consiliului EPSCO din 15 octombrie 2021 și a primit sprijinul 

miniștrilor din mai multe state membre. 

Comisia Europeană este pregătită să sprijine procedura prevăzută în propunerea de 

Raport comun privind ocuparea forței de muncă 2021, prin care invită comitetele 

consultative ale Consiliului EPSCO să reflecteze asupra unei propuneri de Procedură 

referitoare la dezechilibrele sociale (PDS) pe baza articolului 148 din TFUE în contextul 

Semestrului european. 

În cele din urmă, Președinția franceză a Consiliului a însărcinat COEM și CPS să studieze 

aspectele tehnice ale procedurii, având în vedere că pandemia a amplificat divergențele 

sociale și economice și că este necesar să le plaseze în cadrul Semestrului european. 

Confederația Europeană a Sindicatelor (CES) urmărește foarte îndeaproape dezbaterea 

privind propunerea PDS și încurajează toți actorii implicați să dea dovadă de ambiție în 

acest domeniu și să asigure o implicare puternică a partenerilor sociali. 
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O nouă guvernare socio-economică europeană 

Posibilitatea de a pune în aplicare mecanisme care să abordeze dezechilibrele sociale 

este într-adevăr o cerință de lungă durată a CES și, prin urmare, este binevenită. 

Luând în considerare Pilonul European al Drepturilor Sociale (PEDS) și Tabloul de bord 

social , planul de acțiune pentru punerea în aplicare a PEDS (inclusiv tabloul de bord 

social actualizat) și angajamentele asumate la Summitul social de la Porto și având în 

vedere cererea continuă, de convergență socială in creștere, CES consideră că a sosit 

momentul introducerii unui astfel de mecanism într-un Semestru reînnoit. Acest 

mecanism ar face posibilă identificarea, prevenirea și abordarea dezechilibrelor sociale 

care ar putea afecta negativ condițiile de muncă și de viață ale unei țări și, prin urmare, 

ar avea repercusiuni asupra zonei euro și, de asemenea, asupra Uniunii Europene în 

ansamblu. 

În plus, CES este convinsă că PEDS este unul dintre principalele cadre pentru acțiunea 

UE, care va juca un rol cheie în etapa de redresare. Propunerea PDS este un pas în 

direcția corectă, deoarece ar acorda PEDS și Tabloului său de bord social un rol mai 

proeminent în guvernanța socio-economică a UE. În cele din urmă, ar extinde și procesul 

de „a face mai social” Semestrul european,  după introducerea orientărilor sociale (2013, 

proclamarea  PEDS (2017) și adoptarea planului de acțiune PEDS (2021). 

 O PDS ar consolida cu siguranță dimensiunea socială a UE dacă reechilibrează rolul 

actorilor instituționali europeni în procesul Semestrului reînnoit; dacă evidențiază 

tendințele sociale potențial îngrijorătoare care necesită discuții suplimentare asupra 

cauzelor și soluțiilor posibile și acordă o mai mare importanță recomandărilor specifice 

de țara (RST) ale PEDS, cu scopul de a urmări o agendă socială progresivă, asigurând în 

același timp o distribuție mai eficientă a investițiilor finanțate prin FRR sau investitii 

nationale. 

Potrivit CES, PDS trebuie să fie un instrument suplimentar pentru a realiza o convergență 

socială ascendentă în cadrul UE. Sub nicio formă PDS nu ar trebui să crească presiunea 

asupra Statelor membre pentru a implementa reforme structurale care sunt dăunătoare 

performanței sociale sau bunăstării statelor membre. În general, dezvoltarea dimensiunii 

sociale a Semestrului european implică și întărirea standardelor minime ale UE pentru a 

realiza o convergență reală, coordonând politicile economice și sociale ale UE.  
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Există o nevoie urgentă de a defini standarde europene minime, deoarece, în realitate, 

nu toate Statele membre par să fie capabile să elimine dezechilibrele excesive sau să 

prevină dumpingul social. 

Contribuția CES la Procedura de dezechilibre sociale (PDS) 

CES invită comitetele consultative ale Comitetului pentru ocuparea fortei de munca -

EPSCO (COEM și SPC), Comisia și Consiliul European să elaboreze o PDS care să acorde 

mai multă relevanță problemelor sociale, dialogului social și creării de locuri de muncă și 

care, de asemenea, aprofundează analiza cauzelor inegalităților, sărăciei și 

vulnerabilitatea lucrătorilor. Acesta este motivul pentru care credem că integrarea PDS în 

Semestrul European ar contribui la stimularea unei convergențe ascendente a condițiilor 

de muncă. 

CES propune să includă următoarele elemente în PDS: 

Identificarea  dezechilibrelor sociale 

Dezechilibrele sociale ar putea fi definite ca situații – identificate prin intermediul 

tabloului social de bord  – care, deoarece se abat de la principiile și drepturile stabilite în 

PEDS și actele sale de punere în aplicare, amenință coeziunea socială în interiorul unui 

Stat membru sau la nivel european. 

Ar trebui instituită o „procedură de dezechilibre sociale” pentru a reechilibra 

dimensiunea economică și socială a guvernanței economice. Identificarea acestor 

dezechilibre ar trebui să conducă la: 

• recomandări specifice fiecărei țări pentru dezechilibrele naționale; 

• o revizuire a orientărilor și recomandărilor privind ocuparea forței de muncă pentru 

zona euro pentru a aborda problemele structurale (adică politicile de ocupare a forței de 

muncă) și dezechilibrele sociale la nivelul UE. 

Acest lucru se poate realiza prin definirea unor criterii sociale pe termen mediu stabilite 

la nivel european de comun acord cu partenerii sociali și incluse în planurile naționale. 

Pentru a identifica și măsura dezechilibrele sociale, cel mai probabil și mai realist cadru 

este Pilonul European al Drepturilor Sociale și Tabloul social de bord  al acestuia, așa 

cum acestea au fost adoptate și proclamate de toate Statele membre la 
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ultimele două Summit-uri sociale europene. Procedura ar putea începe în mod 

particular, prin utilizarea setului actualizat de indicatori cheie ai tabloului de bord PEDS, 

care evaluează performanța statelor membre. 

Riscul de dezechilibre sociale în fiecare țară ar putea fi determinat pe baza: 

• numărului de performanțe îngrijorătoare sau în scădere observate pe parcursul unui an 

(adică situații critice sau situații care trebuie monitorizate) și; 

• evoluţiei acestor performanţe de la an la an. Acest lucru ar face posibilă includerea în 

PDS a țărilor cu performanțe bune sau medii, dar cu tendințe descendente, cu scopul de 

a realiza convergența socială ascendentă. 

Pe lângă dezechilibrele care afectează anumite țări, PDS ar putea, de asemenea, să 

identifice și să răspundă potențial la dezechilibre la nivel european și/sau zona euro. 

Abordarea dezechilibrelor sociale: componenta de sprijin 

Atunci când sunt identificate dezechilibre sociale într-un Stat membru, instituțiile UE ar 

trebui mai întâi să solicite identificarea și declararea acțiunilor care vizează corectarea 

acestor dezechilibre într-o secțiune specifică a Programului național de reformă. În cazul 

unor dezechilibre sociale „excesive”, ar putea fi avută în vedere o procedură mai strictă , 

care ar activa sprijin suplimentar din partea UE. 

Întrucât „brațul corectiv” al procedurii de dezechilibru macroeconomic este puțin 

probabil să conducă la sancțiuni împotriva țărilor cu răspunsuri slabe la dezechilibru, 

PDS ar trebui să includă instrumente suplimentare bazate pe stimulente, menite să 

sprijine acțiunile statelor membre care vizează combaterea dezechilibrelor sociale 

excesive. Un „instrument de sprijin” va cere UE să intervină și să ajute un Stat membru să 

corecteze dezechilibrele excesive care au fost identificate. Această procedură ar fi 

supusă unui proces de supraveghere multilaterală, deci bazat pe cooperarea cu țările, și 

transparent (dezbateri la nivel înalt, discuții și analize aprofundate care implică partenerii 

sociali și parlamentele naționale în cauză etc., permițând sa se acționeze asupra  

procesului). 
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Sprijinul consolidat al UE ar putea fi: 

• sprijin financiar direcționat, în special din partea Fondurilor Structurale și de Investiții 

Europene (FSIE). O rată de finanțare crescută (sau o rată limitată de cofinanțare) ar putea 

fi, de exemplu, acordată anumitor țări pentru a corecta un dezechilibru excesiv. În plus, 

orice astfel de sprijin financiar acordat din fonduri UE trebuie să fie legat de programe 

orientate către rezultate pentru a atinge treptat obiectivele planului de acțiune al PEDS, 

în conformitate cu o foaie de parcurs convenită cu partenerii sociali. 

• asistență tehnică pentru definirea conținutului reformelor și cuantificarea investițiilor 

necesare pentru abordarea dezechilibrelor, de exemplu prin utilizarea Instrumentului de 

asistență tehnică (IAT), dar numai dacă acest sprijin este furnizat de acest instrument, și 

nu prin externalizarea acestuia către o firma de consultanta; 

• o regulă pentru investițiile publice conform căreia aceste investiții ar trebui să fie 

finanțate prin datorii sau, cu alte cuvinte, excluse de la regulile referitoare la echilibrul 

bugetar. 

Rolul dialogului social și implicarea partenerilor sociali în PDS 

Este imperativ ca dialogurile politice la nivel înalt între instituțiile UE și Statele membre 

cu privire la dezechilibrele sociale să implice partenerii sociali, pentru a crește gradul de 

asumare a rezultatelor PDS și implementarea inițiativelor și a reformelor propuse pentru 

a aborda dezechilibrele. În plus, va crește transparența procesului și îl va face mai 

democratic. 

Întrucât PDS s-ar baza pe Pilonul european al drepturilor sociale și pe Tabloul social de 

bord, abordând astfel condițiile de viață și de muncă ale europenilor, implicarea 

partenerilor sociali în procedură este esențială. PDS ar trebui să includă măsuri care să 

încurajeze partenerii sociali să participe la dialoguri menite să rezolve dezechilibrele 

sociale. 

Prin urmare, CES cere ca partenerilor sociali să li se acorde un rol esențial în PDS, fie în 

detectarea și identificarea provocărilor sociale și/sau prevenirea și corectarea 

dezechilibrelor sociale. 

Pe baza articolelor 150, 151 alineatul (2), 152 alineatul (1) din TFUE și principiul 8 din 

PEDS, partenerii sociali naționali ar trebui să participe la dialogul menit să 

identifice  
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opțiunile politice și posibilitățile de acțiune pentru eliminarea acestor dezechilibre atunci 

când PDS evidențiază o astfel de situație. Dacă se ajunge la un acord la nivel național 

între partenerii sociali reprezentativi naționali, acordul este adus în atenția Comisiei 

Europene și comitetelor consultative EPSCO (în special COEM) de către partenerii sociali 

europeni. 

Prin urmare, după ce a audiat COEM, CPS și partenerii sociali europeni, Comisia va 

prezenta acordul Consiliului European sub forma unei propuneri de recomandări 

specifice pe țară. 

Calea de urmat 

La sfârșitul lunii ianuarie 2022, Președinția Consiliului UE a dat mandat deplin 

comitetelor consultative ale EPSCO, COEM și SPC să înceapă lucrările asupra aspectelor 

operaționale și formale ale procedurii legate de dezechilibrele sociale. 

Scopul este de a face PDS pe deplin operațională pentru începutul următorului ciclu al 

Semestrului european (noiembrie 2022). Aceasta implică stabilirea mecanismului printr-

o concluzie a Consiliului cel târziu în iunie. Acest pas poate contribui, de asemenea, la 

integrarea PDS în cadrul viitoarei guvernanțe economice a UE. 

CES este pregătită să colaboreze cu Comisia Europeană, EPSCO, COEM și SPC pentru a 

dezvolta o procedură eficientă, viabilă și care să utilizeze întregul potențial al 

partenerilor sociali la nivel european și național. 

În sfârșit, este, de asemenea, esențială introducerea PDS pentru a continua să 

monitorizeze asimetria dintre politicile sociale și economice la nivel european care, până 

în prezent, a fost atenuată, dar nerezolvată. Într-adevăr, guvernanța socială a UE pare să 

fie în continuare mult mai slabă nu numai în ceea ce privește guvernanța 

macroeconomică și fiscală (proceduri bazate pe tratate și, prin urmare, obligatorii), ci și 

în ceea ce privește guvernanța de mediu (strict legată de tranziția verde), în timp ce cea 

din urmă se bazează din ce în ce mai mult pe obiectivele obligatorii, legislative și de 

finanțare (de exemplu, FRR). 

Cu toate acestea, este vital să se asigure că prioritățile de mediu sunt luate în 

considerare în mod corespunzător în guvernanța economică, deoarece acestea, la fel ca 

prioritățile sociale, contribuie la reechilibrarea cadrului de reglementare în 

favoarea justiției sociale și de mediu.  
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CES va studia posibilitatea de a propune o procedură pentru dezechilibrele de mediu în 

legătură cu procedurile pentru dezechilibrele sociale și economice. 

PDS BE-ES Rezumatul propunerii 

Obiectivul general, în legătură cu procedura de dezechilibru macroeconomic (PDM), ar fi 

identificarea, prevenirea și abordarea apariției unor dezechilibre sociale potențial 

dăunătoare, care ar putea avea un efect negativ asupra ocupării forței de muncă și a 

condițiilor de viață într-un anumit stat membru, în zona euro sau în UE în ansamblu. 

PDS poate fi introdusă fără reglementări specifice și se bazează în întregime pe 

procedurile existente ale articolului 148 din TFUE și ale Semestrului european. Nu ar fi 

inclusă nicio componentă corectivă. PDS ar putea fi stabilită prin concluziile Consiliului. 

În plus, nu ar fi necesare alte rapoarte sau instrumente: procedura s-ar baza în întregime 

pe metodologiile, rapoartele și procedurile existente, cum ar fi tabloul social de bord , 

raportul comun de ocupare și rapoartele de țară. 

Cele două comitete consultative EPSCO și Comisia ar putea lucra împreună pentru a 

dezvolta criteriile și procedura detaliată pentru a identifica un „dezechilibru” într-o țară 

(de exemplu, o serie de situații sau situații critice care trebuie monitorizate etc.). Aceste 

criterii ar trebui să țină seama de pozițiile naționale de plecare și să reflecte divergențele 

din toate Statele membre în ceea ce privește obiectivele comune și obiectivul general de 

convergență socială ascendentă. PDS ar putea, de asemenea, să ia în considerare 

dezechilibrele care transcend Statelor membre individual, și să identifice dezechilibrele 

la nivel european. 

Practic, și inspirându-se din PDM, Comisia ar putea include, în rapoartele comune 

privind ocuparea forței de muncă, o listă a țărilor pe care le consideră a fi expuse riscului 

de dezechilibru social. Ulterior, le-ar putea acorda o atenție specifică în rapoartele de 

țară sub forma unei „evaluări sociale aprofundate” (în conformitate cu evaluările 

aprofundate din Raportul Mecanismului de Alertă – AMR). Odată ce statele membre 

considerate a fi expuse riscului de dezechilibru au fost identificate, Consiliul va fi invitat 

să le discute și ar putea apoi să discute despre modul în care aceste țări pot fi asistate. În 

cele din urmă,  RST ar include recomandări care vizează în mod explicit dezechilibrele 

sociale și solicită statelor membre să ia măsuri pentru a corecta situația. 

 



CNSLR Fratia |  Revista Presei 21 martie 2022 15 

 

Recomandările fiscale și macroeconomice nu ar trebui să împiedice corectarea 

dezechilibrelor sociale identificate. Dimpotrivă, acestea ar trebui să fie susținute de 

investiții adecvate și de resurse financiare adecvate pentru a le îndeplini. PDM și PDS ar 

fi în mod clar proceduri complementare: una pentru identificarea dezechilibrelor 

macroeconomice și cealaltă pentru identificarea dezechilibrelor sociale. 

(Sursa: Separtamentul International CNSLR FRATIA) 

 

• Ministrul Aurescu - la reuniunea miniştrilor de Externe din statele UE; 

situaţia de securitate din regiune - pe agendă 

Ministrul Afacerilor Externe, Bogdan Aurescu, va participa, luni, la reuniunea miniştrilor 

de Externe din statele membre ale UE - Consiliul Afaceri Externe (CAE), care se va 

desfăşura la Bruxelles. 

Potrivit unui comunicat al MAE, principalele subiecte de pe agendă sunt: cele mai 

recente evoluţii ale situaţiei de securitate din regiunea Mării Negre generate de 

agresiunea rusă ilegală asupra Ucrainei, precum şi identificarea modalităţilor prin care 

UE poate acorda un sprijin imediat şi substanţial pentru Republica Moldova, în cadrul 

unui schimb de opinii cu ministrul Afacerilor Externe al acestei ţări, Nicu Popescu. Pe 

agenda reuniunii figurează şi ultimele evoluţii privind situaţia din Mali. 

În marja CAE se va desfăşura şi reuniunea comună a miniştrilor Afacerilor Externe şi 

miniştrilor Apărării din statele membre UE (în format jumbo), în cadrul căreia se are în 

vedere discutarea şi adoptarea documentului fondator al Busolei Strategice a UE. 

Ministrul Bogdan Aurescu, alături de alţi omologi din state membre UE, va participa şi la 

un mic dejun informal de lucru cu ministrul de Externe al Republicii Macedonia de Nord, 

Bujar Osmani. 

MAE arată că discuţia privind agresiunea Rusiei împotriva Ucrainei are loc pe fondul 

ultimelor evoluţii din teren, care arată o tendinţă tot mai îngrijorătoare - atacurile 

repetate asupra civililor şi ţintelor non-militare, adâncirea crizei umanitare şi 

desfăşurarea de campanii susţinute de propagandă de război şi dezinformare. 
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"Având în vedere aceste circumstanţe, ministrul de Externe Bogdan Aurescu va susţine 

necesitatea concentrării acţiunii UE asupra măsurilor care ar putea avea un efect concret 

şi imediat în teren, precum sprijinirea tuturor eforturilor de detensionare a situaţiei şi de 

protejare a civililor prin crearea de coridoare umanitare sigure, continuarea sprijinului 

acordat Ucrainei, gestionarea situaţiei umanitare şi a fluxului de persoane care fug de 

agresiunea rusă. În acest context, oficialul român va reitera eforturile semnificative 

întreprinse şi măsurile concrete adoptate de România în sprijinul refugiaţilor din Ucraina 

care vin în ţara noastră, inclusiv prin hub-ul umanitar de la Suceava, operaţional din 9 

martie", informează MAE. 

Conform sursei citate, ministrul Aurescu va reitera că, în contextul actual fără precedent, 

UE trebuie să reafirme perspectiva europeană a Ucrainei, Republicii Moldova şi Georgiei. 

În marja reuniunii va avea loc o discuţie a miniştrilor europeni de Externe cu ministrul de 

Externe al Republicii Moldova, Nicu Popescu. Discuţia are loc în urma propunerii 

României, într-un moment marcat de impactul deosebit de puternic al crizei din Ucraina 

asupra economiei şi cetăţenilor din Republica Moldova. 

MAE arată că discuţia ar urma să se concentreze pe o mai bună înţelegere la nivel UE a 

nevoilor şi provocărilor cu care se confruntă Republica Moldova în contextul invaziei 

ruse în Ucraina, reafirmarea aprecierii şi sprijinului UE pentru eforturile Chişinăului de 

găzduire a refugiaţilor din Ucraina, precum şi discutarea sprijinului suplimentar concret 

al UE pentru consolidarea rezilienţei acestei ţări. 

În acest context, ministrul Aurescu va evidenţia demersurile active ale României de 

sprijinire a Republicii Moldova, în linie cu măsurile în sprijinul autorităţilor de la Chişinău, 

propuse în scrisoarea comună transmisă recent împreună cu ministrul de Externe 

austriac, Alexander Schallenberg, către Înaltul Reprezentant al UE pentru afaceri externe 

şi politica de securitate, Josep Borrell, şi către comisarul european pentru extindere şi 

politica de vecinătate, Oliver Varhelyi. 

Ministrul român de Externe va reitera sprijinul pentru perspectiva europeană a Republicii 

Moldova, subliniind că cererea de aderare a acestui stat la UE reprezintă un prim pas 

dintr-un proces laborios şi va exprima convingerea că demersul va reprezenta un 

stimulent suplimentar pentru R. Moldova în continuarea reformelor. 
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În cadrul mic dejunului cu ministrul de Externe al Republicii Macedonia de Nord, Bujar 

Osmani, discuţiile vor avea în vedere perspectiva europeană a acestei ţări, inclusiv în 

lumina evoluţiilor recente din Ucraina, precum şi identificarea de modalităţi de sprijin 

din partea UE în vederea continuării reformelor. Cu acest prilej ministrul Aurescu va 

sublinia importanţa strategică a Balcanilor de Vest, mai ales în actualul context al 

agresiunii Rusiei împotriva Ucrainei şi va reitera importanţa integrării europene a statelor 

din Balcanii de Vest. În acest context, el va reafirma sprijinul României pentru 

deschiderea cât mai curând a negocierilor de aderare a Republicii Macedonia de Nord şi 

Albaniei la UE. 

De asemenea, în cadrul reuniunii comune a miniştrilor Afacerilor Externe şi miniştrilor 

Apărării din statele membre UE pe tema Busolei Strategice este vizată adoptarea 

documentului în perspectiva aprobării acestuia de către şefii de stat şi de guvern la 

Consiliul European din 24-25 martie. 

Ministrul Bogdan Aurescu va sublinia contribuţia importantă a acestui instrument în 

ceea ce priveşte consolidarea relaţiei transatlantice şi a complementarităţii UE-NATO. De 

asemenea, va evidenţia contribuţia Busolei la implementarea Strategiei Globale a UE, 

precum şi la consolidarea capacităţii UE de gestionare a ameninţărilor de tip hibrid şi 

cibernetic. În contextul agresiunii Rusiei împotriva Ucrainei, el va sublinia rolul important 

al Busolei în consolidarea sprijinului UE pentru statele din Vecinătatea Estică. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• Noile revendicări ale Rusiei pentru a opri războiul din Ucraina: 

'Condițiile le considerăm minime!' 

Ministrul rus de externe Serghei Lavrov și-a exprimat speranța că „operațiunea specială 

rusă” în Ucraina se va încheia cu semnarea unor documente, care să abordeze 

chestiunile privind statutul neutru al Ucrainei, securitatea și legea privind limba rusă. 

„În ceea ce privește dialogul intra-ucrainean, probabil că aceasta este încă treaba 

ucrainenilor. După ce operațiunea noastră se va finaliza și se va încheia, sper, cu 

semnarea unor documente cuprinzătoare pe problemele pe care le-am menționat - 

problemele de securitate. , statutul neutru al Ucrainei cu garanții ale siguranței 

acesteia. Și, bineînțeles, aducerea cadrului legislativ privind limba rusă, 

https://www.stiripesurse.ro/personalitati/serghei-lavrov_304.html
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învățământul rus și mass-media rusă într-o normă civilizată ", a spus el sâmbătă, 

informează TASS. 

Lavrov a adăugat că se poate simți cum Washingtonul pune presiune asupra delegației 

ucrainene în negocierile cu Rusia. 

„[Președintele ucrainean Volodimir] Zelensky a propus negocieri, a fost de acord 

președintele nostru. Negocierile sunt în desfășurare, deși delegația ucraineană, în 

general, le-a început cu deservirea unui număr, apoi dialogul s-a îmbunătățit, deși se 

simte constant că delegația ucraineană este 'ținut de mână', cel mai probabil, americanii, 

nepermițând să fie de acord cu acele cerințe pe care le consider absolut minime. Cu 

toate acestea, procesul este în derulare”, a spus ministrul. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

• Președintele Joe Biden va merge vineri în Polonia, după întâlnirea 

NATO de la Bruxelles, anunță Casa Albă 

Preşedintele american Joseph Biden va călători vineri în Polonia pentru a discuta 

răspunsul internaţional la invazia Rusiei în Ucraina care a declanşat o „criză umanitară şi 

a drepturilor omului”, a anunţat duminică seara purtătoarea de cuvânt a Casei Albe, Jen 

Psaki, informează Reuters, citată de Agerpres. 

Biden va călători la Varşovia, unde va avea o întâlnire bilaterală cu preşedintele Andrzej 

Duda, a spus Casa Albă. 

Peste două milioane de refugiaţi au intrat în Polonia din Ucraina de la începutul invaziei 

ruse pe 24 februarie. 

Vizita în Polonia va avea loc la o zi după ce preşedintele american se va întâlni la 

Bruxelles cu aliaţii NATO, liderii G7 şi liderii Uniunii Europene pentru a discuta eforturile 

internaţionale de sprijinire a Ucrainei după invazia Rusiei. 

Casa Albă a mai informat că Joe Biden va găzdui un apel luni, la 15:00 GMT, cu 

preşedintele francez Emmanuel Macron, cancelarul german Olaf Scholz al Germaniei, 

prim-ministrul italian Mario Draghi şi premierul britanic Boris Johnson în care va 

fi discutată coordonarea răspunsurilor la invadarea Ucrainei.  
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Joi, preşedintele SUA va participa la un summit de urgenţă al NATO privind Ucraina, 

precum şi la o reuniune a G7. Joe Biden se va participa, de asemenea, la un summit al 

Consiliului European pentru a discuta despre Ucraina,”inclusiv despre eforturile 

transatlantice de a impune costuri economice Rusiei, de a oferi sprijin umanitar celor 

afectaţi de violenţă şi de a aborda alte provocări legate de conflict”, potrivit Casei Albe. 

(Sursa: g4media.ro)  


